



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Muncii și Protecției Sociale

Doamnei Victoria Violeta ALEXANDRU

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Solicitare de informații cu privire la o categorie de persoane care nu a realizat stagiul minim de cotizare pentru a obține o pensie de asigurări sociale sau pensia minimă garantată*

Stimată doamnă ministru,

În întâlnirile mele multiple cu persoane în vârstă din Județul Alba, mi-au fost semnalate mai multe situații în care aceștia, din cauzele economice specifice anilor 60-80, nu au realizat sau nu pot demonstra cu acte că au un stagiul minim de cotizare de 15 ani, pentru a putea beneficia de o pensie de asigurări sociale sau o pensie socială minimă garantată. În principal, vorbim despre persoane care au realizat stagii de cotizare incomplete în sistemul public, de 10-13 ani, care, până la operaționalizare ordonanței de urgență promovată de domnia voastră, nu își pot întregi stagiul de cotizare plin plata retroactivă a unor ani de contribuție. Unii nu vor putea să beneficieze nici în aceste condiții, pentru că nu au resursele financiare necesare pentru a efectua respectivele plăți.

Având în vedere că vorbim despre persoane foarte înaintate în vârstă, care, în cele mai multe cazuri nu au niciun fel de venit, vă solicit, doamnă ministru, următoarele informații:

- Vă rog să precizați dacă, la nivelul Ministerului Muncii și Protecției Sociale, aveți o estimare cu privire la numărul de vârstnici care nu au realizat stagiul minim de cotizare în sistemul public de pensii și care nu obțin niciun venit, nici sub formă de pensie de asigurări sociale și nici sub formă de pensie minimă garantată?
- În situația în care dispuneți de asemenea informații, vă rog să precizați care ar putea fi efortul bugetar pentru anul 2021, dacă vârstnicii care nu au un stagiul minim de cotizare ar beneficia de 75% din valoarea pensiei sociale minime acordate în baza O.U.G. nr.6/2009?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Cu deosebită apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL